

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 85 (3237)

Вторник, 2 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

Да здравствует великий советский народ,  
его героическая Красная Армия и доблестный  
Военно-Морской Флот, успешно изгоняющие  
фашистских извергов из пределов нашей Ро-  
дины!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1944 г.)

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 мая 1944 г.

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Ленинградом Красная Армия ведет почти непрерывно наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—1944 года Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах—Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники—Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на-нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тыла весь наш советский народ, вся наша

страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспрецедентное героичество. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнестрельного, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоценимые заслуги в деле защиты отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии—освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх, смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских „союзников“ Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы—разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных—квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная

Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более трех четвертей оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцова моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползти к границам своей берлоги—Германии, для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вызволить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, путем совместных ударов с востока—силами наших войск и с запада—силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 Мая.

ПРИКАЗЫВАЮ:

В честь исторических побед Красной Армии на фронтах и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе—20-ю артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствуют наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## УКАЗ

Президиума Верховного  
Совета СССР

О награждении орденом  
Ленина писателя  
Эренбурга И. Г.

За успешную военно-литературную деятельность в отечественной войне наградить писателя Эренбурга Илью Григорьевича орденом Ленина.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. Калинин.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль.  
30 апреля 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО  
ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка  
за 30 апреля

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 29 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

\* \* \*

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Идрица и аэродрома противника

В ночь на 30 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Идрица и аэродром противника, находящийся в этом же районе. В момент налета советских самолетов на железнодорожном узле было несколько воинских эшелонов противника, а на аэродроме — много немецких самолетов. В результате бомбардировки возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно крупные пожары и сильные взрывы наблюдались в районе аэродрома.

## Раненому воину — нашу заботу

Человек, оросивший родную землю своей кровью, сражаясь за честь и независимость Родины, за свободу и независимость своего народа, особенно дорог и уважаем в нашей стране.

Облегчить страдания раненого воина, как можно быстрее и лучше восстановить его здоровье и силы, вернуть его в строй бойцов фронта или тыла — эту заботу осуществляет весь наш советский народ.

Еще в самом начале войны в своей исторической речи по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин одной из важнейших задач советского народа ставил организацию широкой помощи раненым.

Медицинские работники Красной Армии показывают образцы мужества и героизма в деле спасения жизни раненым бойцам и офицерам на фронте, самоотверженно уха-

## НАШИ БОЕВЫЕ ПОМОЩНИЦЫ

Горняки шахты „Полысаево“ встретили 1 Мая выполнением месячного плана. В фонд Верховного Главнокомандования коллектив внес 2500 тонн сверхпланового угля. В ночь перед Первым Мая шахта дала полтора плана. Все участки перевыполнили свои задания.

В борьбе за уголь нашими лучшими помощницами, нашими настоящими боевыми подругами являются женщины-горнячки и жены фронтовиков.

Навести ли чистоту в общежитиях, отгрузить ли срочно уголь или в шахте не хватает подсобной рабочей силы, мы знаем: стоит только обратиться к нашему женскому активу, как все будет сделано.

Коллектив напряженно готовился к праздничным дням. С 20 апреля по 1 мая 20 женщин-домохозяек изо дня в день работали в шахте люковыми, напарниками навалотбойщиков, лесодоставщиками. Организатор женщин, жена фронтовика тов. Гусарова, товарищи Трушкина, Сердобинцева и другие показали пример самоотверженного отношения к делу.

— Отличные работники, — говорит о женщинах бригадир навалотбойщиков второго участка тов. Логунов.

Самые лучшие отзывы дают о женщинах и бригадиры тт. Шевченко, Грязнов, начальники участков тт. Семенов, Панкратов и другие.

Коллектив горняков гордится такими работницами шахты, как люковые тт. Едакина, Аксенова, Валентина Антонова, Варвара Павлова, выполняющие план на 140 и больше процентов, как мотористка тов. Шишкина, у которой моторы работают безотказно. На любом участке советские женщины умеют показать свою любовь и преданность Родине.

П. Червяков —  
начальник шахты.

живают за ними в палатах тыловых госпиталей врачи, сестры, санитарки, возвращая к жизни и борьбе много тысяч раненых.

Перед нами пачка писем раненых бойцов и офицеров, находящихся на излечении в госпиталях нашего города.

„Заботливый врач Елена Федоровна Гороховская лечит нас днем и ночью, чтобы скорее вернуть к жизни, в строй, — пишет от имени больных своей палаты боец Темирянов. — Сестры Харитонова, Сорокина, Щелапугина, Иванова не только ухаживают за нами, но и заботятся о нашем отдыхе, о культурных развлечениях для нас. И мы им очень благодарны за это“.

„Внимание, приветливое слово, ласковая улыбка — лучшее лекарство после тяжелой операции. И кто из больных, по выходе из госпиталя, не вспо-

## Выполняем свой долг перед Красной Армией

ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“  
ЗАКОНЧИЛ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

30 апреля в третью смену трест „Ленинуголь“ закончил выполнение государственного месячного плана.

Шахта „Полысаево“ выдала сверх месячного плана 2500 тонн угля. Коллектив шахты „7 Ноября“ добыл в фонд Верховного Главнокомандования 1666 тонн угля, шахты им. Ем. Ярославского — 1432 тонны, шахты „Комсомолец“ — 500 тонн.

## 30 апреля завод „Красный Октябрь“ закончил месячный план

30 апреля завод „Красный Октябрь“ закончил месячный план. На 5 дней раньше срока выполнил апрельскую программу коллектив механо-сборочного цеха (нач. тов. Горобий), 27 числа — респираторный цех (нач. т. Розмов), 28 — литейный (нач. т. Киреев) и

кузнечный (нач. т. Сливин). Лучшие стахановцы завода — т.т. Кузмичев, Пилипец, Белов А., Белов Н., Куценко, Трущалов, Буркач, Барчук, Рубинштейн, Жолобов, Шатрова являются держателями переходящих мандатов.

## Бригада Стародубцевой

Нужно было асфальтировать тротуары вокруг подстанции. Работу поручили бригаде женщин-бетонщиц, руководимой молодой энергичной работницей Аней Стародубцевой.

Работа предстояла большая, а срок давался всего 2 дня. Бригада выполнила задание в срок. Бригада т. Стародубцевой — лучшая из женских бригад на предприятии, где главным инженером т. Эпельман.

— Мы соревнуемся с брига-

дой т. Улановской. Но за все время не знаем поражения в социалистическом соревновании, — говорит Аня. — Нас еще никто не побеждал и мы твердо решили удержать первенство среди женских бригад за собой.

Боевые подруги бригадира тт. Монастырева, Синева, Дранкова, Кравченко, Фетисова, Полянская, особенно хорошо работающие, поддержат своего командира Аню и первенства не отдадут.

## Два плана за месяц

Тов. Поморцев вернулся с фронта инвалидом. Перед ним стояла задача — приобрести новую специальность, снова войти в трудовой строй.

Он поступил учеником в сапожную мастерскую швей-фабрики. Долгие дни учебы не пропали даром. Первые

самостоятельные шаги тов. Поморцева на новом поприще отмечены высокой производительностью и хорошим качеством работы.

Вступив в предмайское социалистическое соревнование, тов. Поморцев обязался выполнить месячный план досрочно. 20 апреля у него было 100 процентов месячного задания. В оставшиеся до 1 мая 10 дней инвалид отечественной войны выполнил вторую месячную норму.

## Сварщица Шатрова

Этой девушке всего 17 лет. Но посмотрите как она работает! Она лучшая электро-сварщица завода „Красный Октябрь“. 8 месяцев подряд бывшая воспитанница ФЗО держит переходящий мандат стахановца военного времени. 22 апреля тов. Шатрова за-

кончила свой месячный план. Она систематически перевыполняет норму, в отдельные дни достигая производительности труда от 200 до 400 процентов.

И. о. ответ. редактора  
С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР  
ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

2 мая днем и вечером — ТРУБИ, ГЕРОЛЬД!

Начало вечерних спектаклей в 8-30 час. вечера, дневных спектаклей в 12 час. дня. Касса открыта с 3 час. дня до 9-30 вечера.

Райкому союза угольщиков требуется на постоянную работу 2 БУХГАЛТЕРА и УПРАВДЕЛАМИ — МАШИНИСТА. Обращаться по адресу: Трестовский переулок, № 8 (против Пионерского парка), ежедневно с 9 час утра до 5-30 вечера.

## В ГОРКИНОТЕАТРЕ

1—4 мая — МОРСКОЙ ЯСТРЕБ

5—7 мая — НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ

ШВЕЙКА

Анонс: МАРТ — АПРЕЛЬ, ДАВИД БЕБ,

БИТВА ЗА РОССИЮ

КАВКАЗ

КУТУЗОВ.

Трест „Кубассуглеразведка“ ПРИЗЫВ

ДИТ НАБОР НА ОДНОГОДИЧНЫЕ КУРСЫ

ТЕХНИКОВ-РАЗВЕДЧИКОВ с образова-

нием семи классов. Курсы полностью финансируются стипендией, общежитием и столовой.

Обращаться: Кичиневский переулок, 10 в

отдел кадров.